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Критерии и оценка 
заданий муниципального этапа 

всероссийской олимпиады школьников по географии 2016 год 
6-7 класс 

Аналитический раунд 
Использование атласов и других справочных изданий запрещено. 

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут) 
Всего: 36 баллов 

Задача 1. Максимум 5 баллов. 
Расстояние между группами составляет 400 м (+-50 м) и определено с 

использованием линейного масштаба (1 балл). 
Увидеть друг друга группы не смогут: 
Точка А находится в лесу, обзор закрыт деревьями (1 балл); 
Точка В расположена на противоположном (восточном) склоне холма, 

обзор загораживает вершина холма (1 балл). 
Лиственный лес (1 балл), 100 м (1 балл). 
 
Задача 2. Максимум 6 баллов. 
1. Большой Барьерный риф (1 балл) 
2. Коралловые полипы (1 балл) 
3. Австралия (1 балл) 
4. Коралловое море (1 балл) 
5. Кораллы могут существовать только в теплой воде (1 балл), на их 

рост также влияет и соленость (1 балл). Южнее тропика Козерога вода 
становится прохладней (ниже + 18 градусов по Цельсию). Севернее берегов 
Новой Гвинеи соленость воды ниже, так как в том районе впадает 
пресноводная река в Мировой океан.  

 
Задача 3. Максимум 5 баллов. 
Эндогенные процессы являются первичными, они конструируют 

рельеф, а экзогенные – вторичными, им принадлежат лишь детали. Вместе с 
тем существует и иное представление – на больших пространствах и за 
большие интервалы времени рельефообразующее действие эндогенных и 
экзогенных процессов почти равно. Непрерывное совокупное воздействие на 
земную поверхность сил экзогенного происхождения сводится в конечном 
итоге к тому, чтобы сгладить и уничтожить те неровности на ней, которые 
возникают в результате действия эндогенных сил. (1 балл) 

Геотектуры Морфоструктуры Морфоскульптуры 
материки, 
океанические 
впадины, (по 0,5 
балла за каждую 
форму, всего 1 
балл) 

горные хребты,  
возвышенности 
(по 0,5 балла за каждую 
форму, всего 1 балл) 

речные террасы, оползни, 
ледниковые кары, 
моренные террасы 
(по 0,5 балла за каждую 
форму, всего 2 балла) 
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Задача 4. Максимум 10 баллов. 
За каждое правильно определенную пару «страна – материк» – 2 балла, 

при определении только страны или только материка – 1 балл. 
Первый эколог - из Замбии (Африка), 2-й - из Мексики (Северная 

Америка), 3-й - из Канады (Северная Америка), 4-й - из России (Евразия), 5-й 
- из Марокко (Африка). 

 
Задача 5. Максимум 10 баллов. 

За каждый правильно названную позицию (подчеркнуто) 1 балл. 
Эрозия почв – это процесс разрушения верхних наиболее плодородных 

горизонтов почв и подстилающих пород талыми, дождевыми водами (водная 
эрозия) и ветром (ветровая эрозия или дефляция почв, выдувание) (1 балл). 

Эрозионные процессы наносят значительный ущерб сельскому 
хозяйству области. В результате них снижается плодородие почв (1 балл), 
увеличивается расчлененность сельскохозяйственных угодий (1 балл), 
ухудшается водный режим почв и влагообеспеченность полей (1 балл), что 
приносит ущерб сельскохозяйственному производству. 

3 – оползни (1 балл), 1 – тальвеги (1 балл), 4 – водоотводные канавы 
(1 балл), 2 – конусы выноса (1 балл), 5 – водорассеивающие валы (1 балл), 6 – 
рекомендуемое направление пахоты (1 балл). 
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Критерии и оценка 
заданий муниципального этапа 

всероссийской олимпиады школьников по географии 2016 год 
8 класс 

Аналитический раунд 
Использование атласов и других справочных изданий запрещено. 

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут) 
Всего: 43 балла 

Задача 1. Максимум 8 баллов. 
 

А Б 
Способ изолиний; (1 балл) 
атмосферное давление, температура 
воды, воздуха, глубины океанов 
(1 балл) 

Способ ареалов; (1 балл) 
промысловый ареал животных 
ареалы произрастания лекарственных 
растений (1 балл) 

В Г 
Способ качественного фона; (1 балл) 
районы сельскохозяйственной 
специализации, ландшафты, 
растительные ассоциации (1 балл) 

Знаки движения; (1 балл) 
пути движения циклонов, 
направления перелета птиц, миграции 
населения, распространение болезней 
(1 балл)
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Задача 2. Максимум 5 баллов. 
1. Земля Франца-Иосифа (1 балл) 
2. Официально была открыта Австро-Венгерской экспедицией (1 балл) 

под руководством Карла Вейпрехта и Юлиуса Пайера 30 августа 1873 года 
(1 балл) 

3. Мыс Флигели (1 балл) на острове Рудольфа (1 балл) 
 
Задача 3. Максимум 8 баллов. 
Эндогенные процессы являются первичными, они конструируют 

рельеф, а экзогенные – вторичными, им принадлежат лишь детали. Вместе с 
тем существует и иное представление – на больших пространствах и за 
большие интервалы времени рельефообразующее действие эндогенных и 
экзогенных процессов почти равно. Непрерывное совокупное воздействие на 
земную поверхность сил экзогенного происхождения сводится в конечном 
итоге к тому, чтобы сгладить и уничтожить те неровности на ней, которые 
возникают в результате действия эндогенных сил. (1 балл) 

Геотектуры Морфоструктуры Морфоскульптуры 
материки, океанические 
впадины, равнинные 
области платформ, 
срединно-океанические 
хребты 
(по 0,5 балла за каждую 
форму, всего 2 балла) 

горные хребты, 
межгорные впадины, 
отдельные горы, 
возвышенности 
(по 0,5 балла за 
каждую форму, 
всего 2 балла)

речные террасы, карстовые 
пещеры, оползни, 
ледниковые кары, бугры 
пучения, барханы, дюны, 
моренные террасы 
(по 0,5 балла за каждую 
форму, всего 4 балла)

 
Задача 4. Максимум 12 баллов. 
 

Тип раститель-
ности 

Материк, 
на 

котором 
она 

произрас 
тает 

Климатичес 
кий пояс 

Район его распространения на 
других материках 

(1 пример) 

А) Влажные 
экваториальны
е леса (сельва) 
(1 балл) 

Южная 
Америка 
 

Экваториаль
ный и 
субэкваториа
льный пояса 
(1 балл) 

В Африке - на западе 
экваториальной части от 
побережья Гвинейского залива 
до бассейна реки Конго и на 
Мадагаскаре. 
В Азии - от юга Индии, районов 
Юго-Восточной Азии до 
востока Австралии, захватывая 
острова Индонезии и Новой 
Гвинеи, на островах Тихого 
океана. (1 балл) 
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Б) 
Вечнозелёные 
лиственные 
(мангровые) 
леса 
(1 балл) 

Северная 
Америка 
 

Тропический 
пояс 
(1 балл) 

Распространены в приливно-
отливной полосе морских 
побережий на побережьях 
Восточной Африки, Южной 
Азии, Австралии и Океании 
(Южный берег Пакистана, 
дельта реки Евфрат в Ираке, в 
Кувейте, многие острова 
Карибского моря, на 
территории Ирана— в водах 
Персидского залива, во 
влажных тропиках Австралии и 
на Соломоновых островах) (1 
балл)

В) Муссонные 
(переменно-
влажные) леса 
(1 балл) 

Евразия 
 

Умеренный 
пояс 
(1 балл) 

В Индостане, Индокитае, 
Китае, Северной и Северо-
Восточной Австралии, 
тропической Африке, Америке 
(1 балл)

Г) Широко-
лиственные 
леса 
(1 балл) 

Евразия 
 

Умеренный 
пояс 
(1 балл) 

Северная и Южная Америка 
(юг Чили), Восточная Азия 
(1 балл) 

 
Задача 5. Максимум 10 баллов. 

За каждый правильно названную позицию (подчеркнуто) 1 балл. 
Эрозия почв – это процесс разрушения верхних наиболее плодородных 

горизонтов почв и подстилающих пород талыми, дождевыми водами (водная 
эрозия) и ветром (ветровая эрозия или дефляция почв, выдувание) (1 балл). 

Эрозионные процессы наносят значительный ущерб сельскому 
хозяйству области. В результате них снижается плодородие почв (1 балл), 
увеличивается расчлененность сельскохозяйственных угодий (1 балл), 
ухудшается водный режим почв и влагообеспеченность полей (1 балл), что 
приносит ущерб сельскохозяйственному производству. 

3 – оползни (1 балл), 1 – тальвеги (1 балл), 4 – водоотводные канавы 
(1 балл), 2 – конусы выноса (1 балл), 5 – водорассеивающие валы (1 балл), 6 – 
рекомендуемое направление пахоты (1 балл). 
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Критерии и оценка 
заданий муниципального этапа 

всероссийской олимпиады школьников по географии 2016 год 
9 класс 

Аналитический раунд 
Использование атласов и других справочных изданий запрещено. 

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут) 
Всего: 46 баллов 

Задача 1. Максимум 8 баллов. 

А Б 
Способ картодиаграмм; (1 балл) 
валовой сбор сельскохозяйственной 
продукции, общее число учащихся, 
объем промышленного производства, 
потребление электроэнергии в целом 
по районам, областям, провинциям 
(1 балл) 

Точечные знаки; (1 балл) 
размещение сельского населения (вес 
одной точки составляет, например, 
1000 жителей), размещение 
животноводства (одна точка — 200 
голов крупного рогатого скота) (1 
балл)

В Г 
Способ линейных знаков; (1 балл) 
береговые линии, разломы, 
атмосферные фронты (1 балл) 

Способ картограмм; (1 балл) 
число детских учреждений на тысячу 
жителей, процент лесопокрытой 
площади по областям (1 балл) 
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Задача 2. Максимум 11 баллов. 
1) Якуты (1 балл) 
2) Якутск (1 балл) 
3) Республика Якутия (Саха) (1 балл) 
4) Резко-континентальный климат (1 балл) 
5) Якуты традиционно занимались оленеводством (1 балл), мясо-

молочным животноводством (якутская корова) (1 балл), коневодством 
(якутская лошадь) (1 балл), рыбной ловлей (1 балл), охотой (пушной зверь) 
(1 балл), 6), сбором ягод и даров природы (1 балл). 

6) Кимберлитовые трубки: «Мир», «Айхал», «Удачная», 
«Интернациональная» (1 балл) 

 
Задача 3. Максимум 10 баллов 
1. Картофелеводство в России развито практически повсеместно и 

главным фактором размещения этой отрасли является потребительский 
(0,5 балла), когда большая часть производства картофеля сосредоточена 
вблизи крупных городов в хозяйствах населения. Как правило, картофель 
производят в личных подсобных хозяйствах населения, в коллективных и 
индивидуальных садах и огородах. (0,5 балла) 

Товарное картофелеводство большей частью сконцентрировано в на 
юге лесной и в лесостепной природных зонах (0,5 балла), где для этой 
культуры имеются наиболее благоприятные почвенные и агроклиматические 
условия (0,5 балла). Большое количество картофеля производится в 
Липецкой, Тамбовской, Нижегородской, Рязанской, Московской областях, а 
также в других регионах Центральной России (0,5 балла, достаточно 
указать 1 регион) с соответствующими природными условиями.  

2. Главные факторы размещения овощеводства открытого грунта 
связаны с наличием благоприятных природных условий и в первую очередь с 
обеспеченностью тепловыми ресурсами, плодородными почвами и 
возможностью полива растений (0,5 балла). В России это направление 
овощеводства развивается в южных регионах страны (Северный Кавказ, 
низовья Волги, Центральное Черноземье) (0,5 балла). В этом случае 
выращиваются томаты, болгарский перец, баклажаны и другие 
теплолюбивые культуры (0,5 балла).  

Другой набор овощей открытого грунта (огурцы, белокочанная 
капуста, столовая свекла, морковь, лук-репка и зеленные культуры) 
выращивают и в более северных частях страны - вблизи крупных городов 
(0,5 балла). Овощеводческие хозяйства расположены на пойменных землях в 
Подмосковье вдоль р. Оки, р. Москвы, р. Яхромы и ряда озер(0,5 балла).  

3. Овощеводство закрытого грунта (парниково-тепличное хозяйство) 
развивается с учетом потребительского фактора (0,5 балла), когда вблизи 
крупных городов с использованием интенсивных технологий налажено 
круглогодичное производство овощей с использованием искусственной 
почвы (гидропоники). Крупные тепличные комбинаты «Белая Дача», 
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«Московский» и др. расположены рядом с московским мегаполисом и 
крупными городами (0,5 балла).  

4. Льноводство традиционно является северной отраслью. Наиболее 
благоприятные условия для выращивания этой волокнистой культуры 
сложились в лесной зоне и, прежде всего, в границах средней и южной тайги 
(0,5 балла). Помимо природного фактора (0,5 балла) важным условием 
развития этой отрасли является хорошая обеспеченность трудовыми 
ресурсами (0,5 балла) сельских регионов. В последние годы большая часть 
льна-долгунца производится в областях Центрального, Западно-Сибирского, 
Северного, Уральского и Северо-Западного экономических районов (0,5 балла, 
достаточно указать 1 регион).  

5. Выращивание сахарной свеклы и подсолнечника в России в основном 
сосредоточено в условиях степной и лесостепной природных зон (0,5 балла) 
с господством плодородных черноземных почв (0,5 балла) и высоким уровнем 
обеспеченности тепловыми ресурсами (0,5 балла). Главными районами 
выращивания этих культурных растений являются Северный Кавказ, 
Центрально-Черноземный, Поволжский, Уральский и Западно-Сибирский 
экономические районы (0,5 балла, достаточно указать 1 регион).  

Задача 4. Максимум 12 баллов. 
Номер 
отряда 

Название 
горной 
вершины 

Высота 
снеговой линии 

и расчеты 

Название ландшафтных зон и 
ландшафтных поясов 

Первый  Б) 
Базардюзю 
(1 балл) 

3600 м 
762-402=360 
мм рт. ст. 
360 м х10 мм 
рт. ст.=3600 м 
(1 балл) 

Зона полупустынных ландшафтов 
Зона ландшафтов предгорных 
субтропических степей и аридного 
редколесья (пояс сухих степей и 
аридного редколесья, пояс шибляка) 
Зона горно-лесных ландшафтов 
(пояс широколиственных лесов) 
Зона горно-степных ландшафтов  
Зона горно-луговых ландшафтов 
(субальпийский и альпийский пояса) 
Зона нивальных ландшафтов 
(2 балла, при правильной 
последовательности и правильном 
подчеркивании; если 
последовательность нарушена - 1 
балл) 

Второй  А) Эльбрус 
(1 балл) 

2900 м 
762-472=290 
мм рт. ст. 
290 м х10 мм 
рт. ст.=2900 м 
(1 балл)

Зона ландшафтов луговых степей 
Зона горно-степных ландшафтов  
Зона горно-луговых ландшафтов 
(субальпийский и альпийский пояса) 
Зона нивальных ландшафтов 
(2 балла, при правильной 
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последовательности и правильном 
подчеркивании, если 
последовательность нарушена – 
1 балл) 

В высоких горах на некоторой высоте располагается снеговая линия, 
выше которой снег лежит круглый год. Высота снеговой линии зависит от 
географической широты (1 балл), экспозиции склона (1 балл), 
континентальности климата (1 балл). 

В условиях более влажного климата (ближе к побережью Черного 
моря) снеговая линия находится на меньших высотах (Эльбрус), чем в 
условиях более сухого климата (Базардюзю). По мере возрастания степени 
континентальности климата снеговая линия повышается (1 балл за 
объяснение). 

 
Задача 5. Максимум 5 баллов. 

1. Тамбов (1 балл) 
2. Кирсанов (1 балл) 
3. Мичуринск (Козлов) (1 балл) 
4. Моршанск (1 балл) 
5. Уварово (1 балл) 
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Критерии и оценка 
заданий муниципального этапа 

всероссийской олимпиады школьников по географии 2016 год 
10 класс 

Аналитический раунд 
Использование атласов и других справочных изданий запрещено. 

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут) 
Всего: 46 баллов 

Задача 1. Максимум 5 баллов. 
Поскольку проекция Меркатора имеет различный масштаб на разных 

участках, эта проекция не сохраняет (искажает) площади (1 балл). Если 
основной масштаб относится к экватору, то наибольшие искажения размеров 
объектов будут у полюсов (1 балл). Это хорошо заметно на картах в этой 
проекции: на них Гренландия кажется в 2—3 раза больше Австралии и 
сравнима по размерам с Южной Америкой. В реальности Гренландия втрое 
меньше Австралии и в 8 раз меньше Южной Америки. Ответ может 
содержать и другие примеры, отражающие изменения относительных 
размеров отдельных территорий (по 1 баллу за каждый из 2-х примеров). 

Объясняется это тем, что траектория движения корабля, идущего под 
одним и тем же румбом к меридиану, изображается прямой линией на карте в 
проекции Меркатора (1 балл). 

 
Задача 2. Максимум 16 баллов. 
1. Японцы (1 балл) 
2. Японские острова (1 балл) 
3. Япония (1 балл) 
4. Изготовление из бумаги фигур (оригами) (1 балл), аранжировка 

цветочных букетов (икэбана) (1 балл) 
5. Традиционными отраслями хозяйства являются пашенное и 

поливное рисосеяние (1 балл). Выращивают также чай (1 балл), овощи 
(1 балл), цитрусовые (1 балл), развито шелководство (1 балл) и рыболовство 
(1 балл). 

6. В настоящее время Япония – высокоразвитая индустриальная страна. 
Не имея своих ресурсов, только на привозном сырье, японцы сумели развить 
сложные и тонкие отрасли промышленности: машиностроение (1 балл), 
электронику (1 балл) и др., – и очень быстро вышли на мировой уровень, 
создав одну из передовых производящих, технологичных экономик мира.  

7. Подавляющее большинство японцев исповедуют синтоизм (79,2 %) 
(1 балл) и буддизм (66,8 %) (1 балл) 

8. Палочки чрезвычайно разнообразны и используются в качестве 
универсального прибора для употребления любой пищи. (1 балл) 
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Задача 3. Максимум 10 баллов. 
При подсчёте ИЧР учитываются 3 вида показателей: 
Ожидаемая продолжительность жизни — оценивает долголетие. 

(2 балла) 
Уровень грамотности населения страны (среднее количество лет, 

потраченных на обучение) и ожидаемая продолжительность обучения 
(2 балла). 

Уровень жизни, оценённый через ВНД (валовой национальный доход 
на душу населения) по паритету покупательной способности (ППС) в 
долларах США. (2 балла) 

 
Низкий Средний Высокий Очень высокий 

Эфиопия 
Афганистан 
Нигер 
Чад  
Мозамбик 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

Ботсвана 
Молдавия  
Египет  
Туркмения  
Габон 
(по 0,2 балла 
за каждую 
страну, всего 
1 балл)

Белоруссия  
Россия  
Оман  
Румыния  
Уругвай 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

Норвегия  
Австралия  
Швейцария  
Дания  
Нидерланды 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

 
Задача 4. Максимум 10 баллов. 

За каждую правильно угаданную страну 1 балл, за объяснение 1 балл. 
1) Бурунди: наименее развитые страны, где большинство населения занято в 
аграрном секторе экономики;  
2) Болгария: бывшие социалистические страны с относительно высокой 
долей занятости в аграрном секторе и низкой в секторе услуг;  
3) Тунис: развивающиеся страны с развитой «нефтяной» экономикой при 
сохранении высокой аграрной занятости;  
4) Бельгия: промышленно развитые страны с высокой долей в секторе услуг; 
5) Панама: страны с малой территорией, живущие за счет экспорта 
промышленных товаров потребительского назначения и предоставления 
посреднических услуг. 
 

Задача 5. Максимум 5 баллов. 
1. Тамбов (1 балл) 
2. Кирсанов (1 балл) 
3. Мичуринск (Козлов) (1 балл) 
4. Моршанск (1 балл) 
5. Уварово (1 балл) 
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Критерии и оценка 
заданий муниципального этапа 

всероссийской олимпиады школьников по географии 2016 год 
11 класс 

Аналитический раунд 
Использование атласов и других справочных изданий запрещено. 

Время на выполнение заданий – 2 часа (120 минут) 
Всего: 51 балл 

Задача 1. Максимум 12 баллов. 
Что такое (ГИС)? 
ГИС – это географическая информационная система, система сбора, 

хранения, анализа и графической визуализации пространственных 
(географических) данных и связанной с ними информации о необходимых 
объектах (2 балла за полный ответ, 1 балл за общее понимание сути ГИС). 

Из каких составляющих частей состоит ГИС? 
Аппаратные средства (компьютер), программное обеспечение, данные 

(базы данных), исполнители (пользователи) и методы (по 1 баллу) 
С какими информационными системами других типов связана ГИС? 
Настольные картографические системы (desktop mapping), системы 

САПР (CAD), дистанционное зондирование (remote sensing), системы 
управления базами данных (СУБД или DBMS) и технологии глобального 
позиционирования (GPS) (по 1 баллу). 

Задача 2. Максимум 6 баллов. 
Стихотворный образ Географическая информация 

В свои расселины вы приняли певца, 
Граниты финские, граниты вековые, 
Земли ледяного венца 
Богатыри сторожевые. 

Балтийский щит древней (1 балл) 
Восточно-Европейской платформы 
Многолетняя мерзлота (1 балл) 

Так вот отечество Ỏдиновых детей, 
Грозы народов отдаленных! 
Так это колыбель их беспокойных дней, 
Разбоям громким посвященных! 

Ỏдин – верховный бог в германо-
скандинавской мифологии (1 балл) 
Ỏдиновы дети – викинги (1 балл), 
которые совершали набеги на 
страны и народы (1 балл) 

Лапландия (1 балл) 
Задача 3. Максимум 10 баллов. 
При подсчёте ИЧР учитываются 3 вида показателей: 
Ожидаемая продолжительность жизни — оценивает долголетие. 

(2 балла) 
Уровень грамотности населения страны (среднее количество лет, 

потраченных на обучение) и ожидаемая продолжительность обучения 
(2 балла). 

Уровень жизни, оценённый через ВНД (валовой национальный доход 
на душу населения) по паритету покупательной способности (ППС) в 
долларах США. (2 балла) 
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Низкий Средний Высокий Очень высокий 
Эфиопия 
Афганистан 
Нигер 
Чад  
Мозамбик 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

Ботсвана 
Молдавия  
Египет  
Туркмения  
Габон 
(по 0,2 балла 
за каждую 
страну, всего 
1 балл)

Белоруссия  
Россия  
Оман  
Румыния  
Уругвай 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

Норвегия  
Австралия  
Швейцария  
Дания  
Нидерланды 
(по 0,2 балла за 
каждую страну, 
всего 1 балл) 

 
Задача 4. Максимум 18 баллов. 

Экспортный 
товар № 1 

2014, 
млн. т 

Экспортный 
товар № 2 

2014, 
млн. т 

Экспортный 
товар № 3 

2014, 
млн. т 

Индонезия 408 Германия 13,6 США 50,0 
Австралия 387 США 12,5 Бразилия 21,0 
Россия 156 Финляндия 10,1 Украина 17,6 
США 88 Швеция 9,9 Аргентина 16,0 
Колумбия 87 Канада 8,6 Франция 5,9 

Экспортный товар № 1 – уголь (1 балл); экспортный товар № 2 – бумага 
и картон (1 балл); экспортный товар № 3 – кукуруза (1 балл).  

- Тектонические структуры, к которым приурочены месторождения 
угля: предгорные и краевые прогибы и осадочные чехлы платформ (1 балл);  

- Крупный экспортер за пределами пятёрки лидеров – ЮАР (1 балл);  
- Спрос на зерновое сырье для биотоплива стимулировал резкое 

увеличение мирового производства кукурузы (1 балл). 
№1. Топливная промышленность: нефтяная промышленность (1 балл); 

угольная промышленность (1 балл); газовая промышленность (1 балл); 
торфяная промышленность (1 балл). 

№2. Лесной комплекс: деревообрабатывающая промышленность 
(1 балл), целлюлозно-бумажная промышленность (1 балл), гидролизная 
промышленность (1 балл) и лесохимическая промышленность (1 балл). 

№3. Растениеводство: полеводство(1 балл), плодоводство (1 балл), 
садоводство (1 балл), овощеводство (1 балл), хлопководство (1 балл), 
бахчеводство (1 балл), виноградарство (1 балл) и др. (не более 4-х баллов) 

 
Задача 5. Максимум 5 баллов. 

1. Тамбов (1 балл) 
2. Кирсанов (1 балл) 
3. Мичуринск (Козлов) (1 балл) 
4. Моршанск (1 балл) 
5. Уварово (1 балл) 


	1.6-7 кл гео  аналитич раунд критерии и оценка
	2.8 кл гео аналитич раунд критерии и оценка
	3.9 кл гео аналитич раунд критерии и оценка
	4.10 кл гео аналитич раунд критерии и оценка
	5.11 кл гео аналитич раунд критерии и оценка

